

---

# Vědecká mise odstartovala. Cíl: změnit Hradec

---

## Vědecká mise odstartovala. Cíl: změnit Hradec



24.10.2012 Mladá fronta DNES Strana 1 Kraj Hradecký, autor: Ladislav Pošmura

Univerzita Karlova včera začala psát příběh nového Hradce Králové. Zahájila výstavbu obřího výzkumného a výukového centra, které by mělo za více než čtyři miliardy korun výrazně změnit tvář krajského města. Přiláká špičkové vědce, tisíce studentů budou mít perfektní podmínky a stovky lidí získají novou práci.

**HRADEC KRÁLOVÉ** Obří výzkumný a výukový kampus, špičkové technologie, desítky dalších vědců, odborníků a pracovních pozic, stovky nových studentů nebo technologické firmy prodávající lékařské a farmaceutické výrobky do celého světa. S tím spojené zakázky pro mnoho firem, omládnutí a oživení města a vyšší úroveň života v něm.

Tak by měl vypadat Hradec Králové za deset let podle představ všech, kteří se podílejí na velkolepém projektu, jenž se včera začal stávat skutečností u fakultní nemocnice. V budoucnu by výzkumné a výukové středisko za více než 4 miliardy mělo propojit Lékařskou a Farmaceutickou fakultu Univerzity Karlovy, Fakultu vojenského zdravotnictví Univerzity obrany a nemocnici.

Symbolický, ale nesmírně důležitý krok škola udělala včera, když začala stavět první budovu, která nabídne posluchárnu a zázemí pro mediky i farmaceuty.

„V prvé řadě bude výzkumné centrum velkým zdrojem pracovních míst. Co je však ještě významnější, špičkový biomedicínský výzkum přitáhne technologické firmy, kterých tu zatím tolik není a jež by se na náš výzkum mohly napojit. Jsme na začátku něčeho velkého, co může z Hradce Králové vytvořit velké univerzitní město se špičkovým výzkumem,“ neskrývá ambice děkan hradecké lékařské fakulty Miroslav Červinka, který se včera účastnil slavnostního zahájení stavby první budovy.

Na tu už univerzita dostala od Evropské unie 398 milionů korun, první studenti by se v ní měli začít učit za dva roky. Na vybudování komplexu dalších pěti budov teď bude univerzita shánět další peníze.

Podle rektora Univerzity Karlovy Václava Hampla pomůže centrum rozvoji celého regionu. „Půjde o jednu z největších novostaveb v historii naší univerzity. V komplexu bude mnoho poslucháren, výzkumných laboratoří a prostory pro doktorandy. Cílem je spojit síly fakult a nemocnice a vytvořit špičkové vědecké pracoviště,“ uvedl Hampl.

Projekt si pochvalují i zástupci města, které pomohlo s výkupem pozemků. „Pro Hradec je skvělé už to, že zde má lékařská fakulta svůj kampus. Centrum zapadá do našeho plánu vybudovat z Hradce univerzitní město. Pevně také doufám, že jeho výzkumná část přispěje k rozvoji výroby, která tu zatím chybí. Je škoda, že se zatím staví pouze v omezeném rozsahu, nicméně těch 400 milionů, které půjdou do centra, vnímám i jako peníze pro Hradec,“ prohlásil primátor Zdeněk Fink. Komplex bude stavět firma Metrostav.

**FAKTA** První budova výzkumného centra

\* stavba bude stát 420 milionů korun, 398 milionů dá EU \* kapacita farmaceutické a lékařské fakulty se zvýší na 3 783 studentů \* náklady na plánovanou stavbu celého komplexu budov přesáhnou čtyři miliardy korun